

“科大方案”为伊朗抗疫贡献“安徽力量”

我省两援伊专家完成任务平安返回合肥

星报讯(方萍 记者 马冰璐) 3月26日,中国红十字会赴伊朗志愿专家团队顺利完成既定任务回国。作为志愿专家团队成员,中国科大附一院(安徽省立医院)王东升、李明3月27日上午抵达合肥定点医院休整。在伊朗期间,他们与同行专家分享交流单克隆抗体药物托珠单抗免疫治疗的“科大方案”,指导伊朗医院开展相关救治工作。两位“80后”专家均表示,12天的援助经历,终身难忘,受益良多,是志愿援助之旅,更是学习交流之旅,“疫情没有国界,能为伊朗抗疫贡献自己的力量深感荣幸,更为身为中国人而感到骄傲自豪。”

在伊朗期间,中国红十字会志愿专家团队与伊朗相关部门和世界卫生组织沟通合作,分享中国抗疫经验,支持伊朗疫情防控,取得积极效果,受到当地政府和民众的欢迎和赞赏。志愿专家团队由上海市红十字会、中国疾病预防控制中心、上海市疾病预防控制中心、上海市公共卫生临床中心、上海市外办、中国科大附一院(安徽省立医院)等单位人员组成。

受中国红十字会委派,王东升、李明两人于3月15日凌晨抵达伊朗首都德黑兰,作为中国红十字会志愿专家团成员开始他们援助伊朗防控新冠肺炎的相关工作。在领队带领下,专家团队在新冠肺炎防控和治疗方案等方面与伊方专家代表积极沟通交流,王东升、李明两人先后在德黑兰医科大学公共卫生学院、伊朗最大的医院德黑兰医科大学附属霍梅尼医院就单克隆抗体药物托珠单抗免疫治疗方案的相关临床研究和在中国应用于新冠肺炎患者的救治情况向伊朗专家、同行进行介绍,分享中国在阻断炎症风暴治疗方面的治疗经验,并表示该方案现已在美国、意大利、西班牙等国的新冠肺炎患者救



王东升、李明参加中国政府援助伊朗医疗物资交接仪式

治中采用。伊朗专家对此表示赞同及认可,并向志愿专家团队介绍,伊朗已在霍梅尼医院开展托珠单抗相关临床研究,目前已开展50余例,进展良好。

根据统一安排,两人随团参与了中伊两国专家远程视频连线会议、中国捐赠物资验收、中国政府援助伊朗医疗物资交接仪式等工作,与伊朗巴斯德研究所工作人员沟通病毒核酸检测能力情况。“3月16日召开的中伊两国专家视频连线会议上,在中方代表里,我见到了老师、中国科大附一院的徐晓玲教授和中国科大的魏海明教授”,王东升表示,“科大方案”得到国际认可,走出国门,服务世界人民抗疫,作为研究团队的一员,感到非常激动、自豪。

测温只需“刷脸” 系统自动预警

安徽一企业研发智能疫情防控访客登记管理系统

星报讯(记者 唐朝) “滴……您的体温是36.2度。”在合肥蜀山经开区管委会一楼大厅内,所有到访人员仅需距离一米外刷脸,体温迅速语音报出。

疫情防控期间,测温手段主要为人工采用手持式测温设备进行筛查,需要大量人力、物力。为了解决公共场所及人流密集地区的疫情防控问题,安徽智信信息技术有限公司自主研发了“访客管理系统”及“AI人脸识别+快速体温无感检测”相结合的系统。该系统仅需一个摄像头,通过人脸识别技术和大数据,就能完成疫情管理及流动人口疫情监测。

据智信信息技术有限公司负责人介绍,访客登记管理系统中的体温异常、高危人群等项目利用了现代信息科学技术和大数据应用,能做到对来访人员人证一致性查证,来访登记中出现体温异常、密切接触者、高危人群的信息做到提前预警、事先预防。

首“捷”方舱 再“胜”协和

安徽省第三批支援湖北医疗队凯旋



星报讯(记者 马冰璐/文 黄洋洋/图) 3月27日下午,安徽省第三批支援湖北医疗队300名队员顺利完成支援任务,凯旋而归。据了解,安徽省第三批支援湖北医疗队是安徽省乃至全国单次出征规模最大的医疗队伍。

3月27日下午,两架飞机先后在合肥新桥机场平稳降落,安徽省第三批支援湖北医疗队300名队员在首捷方舱、再胜协和后,终于荣归合肥,按照统一安排,队员们将隔离休养2周。据了解,安徽省第三批支援湖北医疗队300名医护人员,医生100名,护士200名,来自16个地市县112家医疗单位,是安徽省乃至全国单次出征规模最大的医疗队伍。自2月9日奔赴武汉以来,医疗队先战武汉体育中心方舱医院,后战武汉协和西院重症病房,至今凯旋,在疫情最前线战斗整整46天。

安徽省第三批支援湖北医疗队在武汉经开区体育中心方舱医院承担了主力救治工作,在不到22个小时内完成了院感勘验、舱内医用物资完善、队员工作布置、进舱诊疗等“速度”神话,圆满地完成了准时开舱任务;成立新冠肺炎专家组,带领专家一线查房,并成立中医治疗专家组,采用具有安徽特色的中西医结合治疗方法;组织专家对舱内患者远程多学科会诊,开展舱内诊疗、核酸检测、CT检查……方舱医院累计收治491人,实现了患者零死亡、医护人

员零感染、患者出院零回头的骄人业绩。

300名队员首捷方舱经短暂休整后,3月13日再次披上战袍转战协和医院西院重症病房。300名队员被分配到13个重症病区,医疗队在协和西院负责床位493张(包括护理组),其中负责重症病人260人,危重症病人44人。医疗队和包括湘雅医院、中国医科大、中山一院等20支外援医疗队高度配合,积极参与新冠肺炎重症患者救治和精细化管理,按照国家卫健委专家指导组要求,加强医疗质控,主动承担病区及医务科组织的危重症病例讨论,发挥联合专家组的会诊指导作用。

值得一提的是,前不久,安徽省第三批支援湖北医疗队以及所支援的武汉体育中心方舱医院均获得“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”荣誉称号。

安徽省第三批支援湖北医疗队队长吴齐兵告诉记者,2月9日,医疗队赶赴武汉时,整个城市被按下了“暂停键”,“如今,我们离开时,整座城市已苏醒,开始步入正轨,作为医疗队员,我们非常激动。”在武汉期间,最触动他的便是武汉人民的勇敢、勤劳和感恩之心,“武汉是一座英雄的城市,武汉人民才是真正的英雄;此外,此次战役过程中,在90后的身上所体现的坚毅不屈和担当,丝毫不输80后,也十分令人敬畏。”

淮南市妇联 积极推动企业复工妇女就业

星报讯(何婷婷 记者 吴传贤) 近期,淮南市妇联立足职能,发挥优势,深入基层了解广大城乡妇女在疫情防控、复工复产、返岗就业等方面的实际困难,推出多项积极举措,大力推动妇女复工复产和就业创业,引领广大妇女为统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作贡献巾帼力量。



3月25日,绩溪县第十二届油菜花文化旅游节开幕式在该县家朋乡举行。本届油菜花文化旅游节(观赏季)活动,绩溪县委县政府坚持“游客‘进得来、玩得了、管得住’”目标,采取加强人员管控和餐饮住宿市场监管等相关措施,组织开展住宿餐饮业复工复产专题培训,严格实施农家乐复工条件验收,加强餐饮住宿监测管理。 □蒋梦 曹开发

蜀山区城管“战疫”不松懈

自新冠病毒肺炎疫情在全国爆发以来,合肥市蜀山区城管公司高度重视,严格要求、统筹部署,对辖区内的深圳市升阳升清洁公司政务项目部提出明确要求:全面做好疫情各项防控防护工作,在做好人员防护的同时,对垃圾运输车辆、垃圾桶、果皮箱、人员密集区域、公交站点、公厕等重点区域及设施设备进行全面的消毒。 □曹雪东 林峰